

记者带你读懂“利民保”

# 每天3毛钱不到,享受医保外二次报销

## 定价低、保障优、零门槛是“利民保”的一大特点

本报记者周子凝

9月15日,台州市唯一一款由政府引导支持的商业补充医疗保险产品——“台州利民保”(以下简称“利民保”)正式上线。只要是台州市基本医疗保险(包括城镇职工、城乡居民)已缴费且在参保状态的参保人员,均可自主参保。

“100元保费可以享受300万元的保障,保费那么低,理赔会有那么多吗?”椒江人陈先生今年57岁,患有“三高”,无其他病史,从女儿那得知“利民保”上线后,第一反应就是如此。

在大多数市民的固有观念中,办理商业保险的保费比较昂贵。为何“利民保”定价如此亲民,仍让参保人享有高额保额?中国财产保险股份有限公司台州市分公司、“利民保”产品经理杨飞作出了

解释。

杨飞说,“利民保”是由政府参与指导监督产品设计、定价,全市统一管理的保险产品,参保没有年龄、既往病史的限制,2022年度“台州利民保”的保费标准是100元/人,保障范围与基本医保相衔接,参保人的医疗费用需先经过基本医保报销以后,再纳入“利民保”报销。

她介绍,责任范围主要包括三个方面:责任一是医保目录内个人负担费用和自理费用。在保障期内,被保险人在医保定点医院发生的大病保险基金支付范围的医疗费用,经医保报销(含各类基金)后剩余费用,起付线(与大病保险起付线保持一致,大病起付以上部分0免赔)以上部分按55%比例进行报销。

责任二是未纳入医保报销的合理费用。在保障期限内,被保险人在医保定点医院发生的纳入清单内医保目录外自费药品和纳入清单内医保目录内超过限定支付范围的药品(不含药店购买,共537种药品,需满足治疗必需、疗效确切、价格适宜、且符合药品说明书适应症),超过限定支付范围的诊疗服务(不含康复项目及其他非疾病治疗的项目)和超过限定支付范围的医用材料费用(在台州市外定点医院就医的,该项责任内所发生的费用按50%纳入此项责任)。起付线为0.5万元,0.5万元至3万元部分报销30%,3万元(含)以上部分报销50%。

责任三是特定肿瘤及危重症创新药品医疗保障。在保障期内,被保险人按规定在二级及以上公立定点医疗机构就诊

后,由具有该类疾病诊疗资质的医院医师根据疾病诊断、病理报告、基因检测等相关结果开具处方,凭处方在市内已开通一卡通刷卡的指定药店购买(台州市外购药不纳入本项责任)实施治疗所发生的创新药品高额自费费用(首批29种创新药品目录、3种罕见病用药,但需符合目录所附可报的创新药品列明的适应症)。起付线为1万元,1万元以上部分按50%比例进行报销(罕见病药品费用年度累计纳入支付以10万元为限)。

值得注意的是,三项责任年度累计最高支付限额均为100万元。另外,杨飞提醒,如果参保人某次住院主要手术或治疗未纳入《浙江省基本医疗保险医疗服务项目目录》,那本次住院过程所发生的医疗费用基本医保不予报销,同样就无法享受“利民保”报销。

罗女士在三门经营的外贸公司有一些境外客户,因两地存在时差、语言沟通等问题,平时业务确认都通过电子邮件联系。前几日,罗女士在浏览邮箱时,收到一份“意大利客户”发来的英文邮件,对方称已在近日按商定数额汇款,邮件中还提供了罗女士邮件中所附的“新账户”,请罗女士查收。

罗女士查看后发现,发来邮件的邮箱与该客户长期使用的邮箱名称一致,该邮件的格式和公司Logo也完全符合惯例,但其邮件内提到的“罗女士公司账户”却与之前有所不同。为此,罗女士还特意向对方邮箱发去了确认信息,以明确为何此次汇款账号有变,且公司账户并未收到相应的定金。

随后,双方立即将全部往返邮件进行核查,发现此期间的电子邮件都并未如实地发到罗女士与客户电子邮箱内,部分邮件内容罗女士也并未发过,且电子邮件内容存在被篡改的痕迹。

更重要的是,客户已如期汇款,但罗女士并未更换过收款账户,此时罗女士等人才意识到遭遇了诈骗,遂急忙报警求助。

针对罗女士等人的情况,民警分析,不法分子通过侵入公司邮箱,挖掘出业务往来的相关邮件,并通过注册相似的邮箱账户有针对性地进行实施诈骗。此类诈骗之所以会成功,主要是因为外贸公司的生意往来过多依赖电子邮件,让诈骗分子有了可乘之机。

“电子邮件方便快捷的同时,也带来了诸多隐患。”民警提醒,在告之对方汇款账号更改等重要信息时,双方通过电子邮件沟通的基础上,应再以传真或电话直接联系等方式,进行二次确认。

街巷微闻

# 外贸公司邮箱被侵入 境外客户汇款无影踪

罗女士在三门经营的外贸公司有一些境外客户,因两地存在时差、语言沟通等问题,平时业务确认都通过电子邮件联系。前几日,罗女士在浏览邮箱时,收到一份“意大利客户”发来的英文邮件,对方称已在近日按商定数额汇款,邮件中还提供了罗女士邮件中所附的“新账户”,请罗女士查收。

罗女士查看后发现,发来邮件的邮箱与该客户长期使用的邮箱名称一致,该邮件的格式和公司Logo也完全符合惯例,但其邮件内提到的“罗女士公司账户”却与之前有所不同。为此,罗女士还特意向对方邮箱发去了确认信息,以明确为何此次汇款账号有变,且公司账户并未收到相应的定金。

随后,双方立即将全部往返邮件进行核查,发现此期间的电子邮件都并未如实地发到罗女士与客户电子邮箱内,部分邮件内容罗女士也并未发过,且电子邮件内容存在被篡改的痕迹。

更重要的是,客户已如期汇款,但罗女士并未更换过收款账户,此时罗女士等人才意识到遭遇了诈骗,遂急忙报警求助。

针对罗女士等人的情况,民警分析,不法分子通过侵入公司邮箱,挖掘出业务往来的相关邮件,并通过注册相似的邮箱账户有针对性地进行实施诈骗。此类诈骗之所以会成功,主要是因为外贸公司的生意往来过多依赖电子邮件,让诈骗分子有了可乘之机。

“电子邮件方便快捷的同时,也带来了诸多隐患。”民警提醒,在告之对方汇款账号更改等重要信息时,双方通过电子邮件沟通的基础上,应再以传真或电话直接联系等方式,进行二次确认。

罗女士在三门经营的外贸公司有一些境外客户,因两地存在时差、语言沟通等问题,平时业务确认都通过电子邮件联系。前几日,罗女士在浏览邮箱时,收到一份“意大利客户”发来的英文邮件,对方称已在近日按商定数额汇款,邮件中还提供了罗女士邮件中所附的“新账户”,请罗女士查收。

罗女士查看后发现,发来邮件的邮箱与该客户长期使用的邮箱名称一致,该邮件的格式和公司Logo也完全符合惯例,但其邮件内提到的“罗女士公司账户”却与之前有所不同。为此,罗女士还特意向对方邮箱发去了确认信息,以明确为何此次汇款账号有变,且公司账户并未收到相应的定金。

随后,双方立即将全部往返邮件进行核查,发现此期间的电子邮件都并未如实地发到罗女士与客户电子邮箱内,部分邮件内容罗女士也并未发过,且电子邮件内容存在被篡改的痕迹。

更重要的是,客户已如期汇款,但罗女士并未更换过收款账户,此时罗女士等人才意识到遭遇了诈骗,遂急忙报警求助。

针对罗女士等人的情况,民警分析,不法分子通过侵入公司邮箱,挖掘出业务往来的相关邮件,并通过注册相似的邮箱账户有针对性地进行实施诈骗。此类诈骗之所以会成功,主要是因为外贸公司的生意往来过多依赖电子邮件,让诈骗分子有了可乘之机。

“电子邮件方便快捷的同时,也带来了诸多隐患。”民警提醒,在告之对方汇款账号更改等重要信息时,双方通过电子邮件沟通的基础上,应再以传真或电话直接联系等方式,进行二次确认。

# 无证开医疗美容院 湘妹子被罚9万多元

本报讯(通讯员刘晴瑞)日前,路桥区人民法院作出一份行政裁定书,裁定准予执行路桥区卫生健康局对李某作出的没收违法所得22870元,并罚款95000元的处罚决定。

20岁出头的李某是湖南人,和一群姐妹来到路桥后,发现近两年医美行业生意很是火爆,便决定和姐妹合开一家医疗美容院。她租了一处写字楼,购置了若干医疗器械和药品,就开始从事医疗美容的活动。

没过几个月,路桥区卫生健康局在例行检查时发现李某的医疗美容院。执法人员现场发现一次性使用无菌注射器、盐酸利多卡因注射液、盐酸肾上腺素注射液等医疗器械和药品。但当执法人员向其询问《医疗机构执业许可证》《医师执业证书》《医师资格证书》这些必要证件时,李某却无法提供。

执法人员当场制作笔录,同时出具卫生监督意见书,并对发现的药械进行证据先行登记保存。之后,卫生健康局责令李某停止非法诊疗活动,并对其做出了没收违法所得所得22870元,罚款人民币95000元的行政处罚。处罚决定生效后,由于李某未主动缴纳罚款,该局向法院申请强制执行。

法院经审查认为,李某的行为违反了《医疗美容服务管理办法》《中华人民共和国执业医师法》的相关规定,路桥区卫生健康局作出的处罚决定证据充分,适用法律正确,程序合法,遂裁定准予执行。

法官提醒广大市民,无证无照开展医疗美容活动,不仅扰乱正常医疗秩序,还会给消费者们带来安全隐患。大家在追求美丽的同时,应该选择正规的医院和有资质的医生。

# 通过建设河道生态缓冲带、水下森林、人工湿地等 金清水系:水质好了 颜值高了

及其生态效益日益凸显,如今的金清水系实现了流域水质、颜值“双提升”。

## 重塑完整“生态链”

因为早期城市建设问题,南官河的河道多为断头河浜,流动性差,水体自净能力较差,水质一直在Ⅳ类Ⅴ类徘徊。

于是,路桥在南官河保峰桥断面上游,建设了占地面积约108亩、处理规模约20000吨/天的保峰桥人工湿地,通过配套的一体化提升泵站,将南官河水引入湿地进行预处理。同时,在郎亭泾等支流处同步构建生态系统,打通南官河生态链。

在这些支流,生态环境等部门布置水下森林,种植矮生苦草、狐尾藻、金鱼藻等沉水植物,投放了食藻虫,构建“食藻虫—沉水植物—水生动物—微生物群落”共生系统。

在水上,密集构建生态浮岛,发挥挺水植物根茎富集固定污染物的作用。

通过干流支流、水上水下生态系统的完整构建,南官河逐步恢复了往日的生机活力。

如今,南官河河道断面水质全面达标并保持稳定在Ⅲ类水质标准,实现了路桥区水质监测断面Ⅲ类水“零”的突破,并连续5个月保持Ⅲ类水的水质标准。

## 生态修复造就河水长清

路桥区主城区河道徐山泾,属于金清水系核心支流。数年前,这条河饱受水域感官效果差、水体浑浊透明度低等水环境问题的困扰。

为让徐山泾呈现更多的“美”,路桥开始了“水下森林”水生态修复工程。通过种植适宜生长的轮叶黑藻、红线草、眼子菜等

沉水植物来为河道微生物提供栖息地,让水与生物相互依存,塑造徐山泾完整的水生态系统。

目前,徐山泾水体中种植着轮叶黑藻、红线草、眼子菜,在岸边种植美人蕉等挺水植物,不仅有效净化水质,更让徐山泾焕发新颜。

和徐山泾不同,三才泾位于椒江,属于金清水系北片支流,与其他河道交汇多,污染源类型多且复杂,单一的截污纳管已无法实现水质提升。

为改善三才泾环境质量,椒江区创新引入生物膜反应器技术,在河道底部铺设沉水式生物膜反应器耦合微生态生化床。河道内辅以生态构建,增设水生植物景观,放置曝气装置增加水体氧含量,重塑了河道完整的生态系统。

如今,三才泾河道内鱼翔浅底、蜻蜓翩跹,曾经的臭味无迹可寻,水质改善明显。



本报通讯员蔡卫丹 本报记者谷尚辉

“十里长街十里景,一步桃红一步青。”如今,走在路桥南官河两岸,不禁会让人想起古人描写路桥老街美好景致的诗句。

南官河属于金清水系核心支流。近几年,台州采取了一系列污染防治措施,因地制宜实施金清水系主干、支流河道生态缓冲带、水下森林、人工湿地等水生态修复举措,以保障金清水系水质稳定达标甚至持续性改善。

随着水生态修复工程项目的落地实施

# 武汉驴友深山获救 快递锦旗感谢民警

本报讯(通讯员王颖星 张杨雨)“华哥,下来收快递了。”11月4日上午,市公安局黄岩分局头陀派出所,民警华鑫跃收到了一面写着自己警号的锦旗。

事情还得从一个月以前说起。10月2日下午2点左右,头陀派出所接到报警,称划岩山景区有两名驴友需要救助。接警后,值班民警华鑫跃立即带队前往搜寻。

划岩山山势陡峭,山上手机信号又差,与被困驴友的联系断断续续。经过两个多小时的努力,华鑫跃终于在山的另一面找到了两名被困驴友。

当时,两人的状况不是很好,被困在坡度很陡的山坳里,且身上都有不同程度的伤痕。所幸两人还能轻微挪动,华鑫跃一

只手拉着树,一只手掌住被困驴友,在队员的帮助下,成功将两人拉出山坳。进行简单包扎后,又将他们送往医院救治。

经了解得知,伤势较严重的男子姓徐,另一位是他的妻子。徐先生夫妇来自武汉,趁着国庆到黄岩游玩,没想到发生了意外。

经过半个多月的休养,徐先生已经康复。他和妻子商量后,便决定送一面锦旗感谢民警。但两人不记得民警的名字,只记得警号,便制作了写有“174334 谢谢你”的锦旗,快递到头陀派出所。

“这是群众对我们工作的认可与肯定,今后不管能不能收到锦旗,我们都会一如既往地认真对待每一次警情,努力帮助群众解决每一个困难。”华鑫跃说。



## 秋实行动 利剑出鞘

11月4日凌晨5点30分,黄岩法院开展涉民生、涉金融案件“秋实行动”。该院执行局23名干警分成四组,深入院桥、江口、北城等街道(镇)开展执行,共传唤被执行人12人,执行完毕6案,执行和解20案,到标标的530000.68元。

本报通讯员许城摄

欢迎订阅2022年度《台州日报》《台州晚报》

服务热线:88516333

# 读报

重拾阅读,读书看报, 让厚重的文字填充你的生活。

很多年以后,再次回首, 你会发现曾经读过的书和报, 会让你思想更开悟,生活更明朗, 会温暖你暮年时回忆的梦境。



浙里办扫码订阅



微信扫码订阅

《台州日报》430元/份 《台州晚报》268元/份

台州各县(市、区)发行站地址电话.....

椒江发行站 纬一路98号	88516017	温岭发行站 温岭市太平街道怡园路60号二楼	86226689
黄岩发行站 黄岩区钟山新村137号	84232883	玉环发行站 玉环东城路1号(玉环市政府附近)	87211176
路桥发行站 路桥区文化路513号	82453456	天台发行站 天台丰园路103号	83898738
临海发行站 临海市洪池路4号	85310750	仙居发行站 仙居仙德小区9-1-301	87784936
		三门发行站 三门县海游街道交通路129号	83381019